



刘庄镇

锻造乡村振兴“生力军”

□李莉 郑芹 徐松银

乡村振兴,关键在人、在有志青年。近年来,大丰区刘庄镇狠抓青年党员教育管理,积极践行“三个坚持”,多措并举提质增效,让青年党员在基层实践中绽放绚丽之花。

坚持政治引领 打造学思践悟“加油站”

刘庄镇始终将政治建设摆在首位,积极开展“与榜样同行·传承红火炬”“点燃初心引擎 激活发展新动力”“学习身边榜样 凝聚奋进力量”等多个主题活动,不断提升青年党员的党性修养和政治素养。创新教育管理模式,镇青年人才党支部推行“134”工作法,积极引导青年党员向书本学习、向群众学习、向实践学习,努力在产业发

展、环境提升、基层治理、为民服务四个方面贡献智慧和力量,今年以来,刘庄镇先后开展阅读分享会2次,专题座谈交流3次,社会实践活动6次,青年人才党支部的凝聚力和战斗力明显增强。

坚持分类施策 搭建提质赋能“练兵场”

今年以来,刘庄镇对全镇40周岁以下的青年党员进行深入全面摸排,按照在职党员、无职党员、流动党员进行分类管理,打好锻炼培养“组合拳”,确保青年党员教育管理全覆盖、见成效。召开机关青年党员“发展加速度·奋斗正青春”座谈会,组织青年党员立足工作岗位谈体会、聊想法、话未来,大力营造比学赶超、进位争先的工作氛围。举办青年党员能力素质提升专题培训班,通过理论宣

讲、现场教学、交流讨论等不断提升青年党员履职能力和为民服务水平。组织30余名农村青年党员到龙心、友谊、东方等村参观学习,了解村合作项目、集体领办项目、农创创业项目推进情况,不断坚定青年党员扎根基层、带民致富的信心和决心。组建青年党员志愿服务队,围绕政策理论宣讲、人居环境整治、青少年权益保护、困难群众帮扶等开展志愿服务活动,累计收集环境整治意见建议8条,开展惠农政策宣讲8场次,走访慰问困难群众42人次。

坚持示范带动 激发干事创业“新动能”

刘庄镇注重挖掘青年党员先进典型,大力宣传先进事迹,让各行各业的青年党员学有榜样、赶有目标、干有方

向。机关青年党员蒋桂安长期扎根招商引资、项目建设一线,为项目落户、建设、投产提供全周期、保姆式服务,先后获评全区优秀项目代理员、全市“十佳公务员”等荣誉称号。返乡创业青年党员陈岗抢抓手工经济发展机遇,带头开办手工加工点,充分发挥自身优势,注册阿里巴巴账号,打通手工制品网上销售渠道,助力手工经济做大做强,今年以来,手工制品网络销售额近80万元,带动群众增收致富50余人。良好村90后退役军人党员王伟放弃在大城市的就业机会,回乡承包土地400余亩,创办宏伟家庭农场,购置播种机、收割机等6台套,推广种植9108.金香糯等优质品种,推动农业增效、农民增收……基层青年党员已然成为推进乡村振兴发展的中坚力量,在各自的岗位上展现青春风采,书写青春华章。

新闻速递

文峰街道

招聘夜市 “职”暖人心

本报讯(刘梦沁)近日,亭湖区文峰街道、儒学社区新时代文明实践站联合人社、纪委、妇联、关工委、团总支、网格中心、卫健条线在中茵·海华广场举办了一场别开生面的招聘夜市兼诚信经营

活动。傍晚时分,广场上热闹非凡。众多企业搭起了招聘展位,带来了丰富多样的岗位选择,从技术研发到市场营销,从行政管理到一线生产,涵盖了多个行业领域。此次招聘夜市活动旨在为求职者

和用人单位搭建一个便捷、高效的交流平台,满足双方的需求。活动现场,企业代表、网格员、志愿者热情地向求职者介绍岗位信息、薪资待遇和职业发展前景。前来参加此次活动的都是商圈周边诚信经营示范户,求职者们穿梭在各个展位之间,仔细阅读招聘简章,与企业代表进行深

入交流。他们有的是刚毕业的大学生,怀揣着对未来的憧憬和梦想;有的是有一定工作经验的职场人士,渴望寻找更广阔的发展空间。现场气氛热烈而融洽,充

满了活力与希望。活动现场还设置了咨询区域,工作人员耐心地解答求职者的问题,为他们提供具有针对性的建议,另外,就业指导工作人员为求职者提供简历撰写、面试技巧等方面的指导,帮助他们提升就业竞争力,工作人员还积极宣传就业政策,让求职者了解更多的就业扶持措施。

据悉,此次招聘夜市活动不仅为求职者提供了更多的就业机会,也为企业解决了人才需求问题。一位企业招聘负责人表示:“招聘夜市这种形式非常新颖,为我们提供了一个很好的招聘渠道,吸引了很多优秀的人才前来应聘。我们也希望通过这样的活动,能够找到更多适合企业发展的优秀人才。”求职者王先生表示,这种招聘夜市的形式非常新颖,让我们在轻松的氛围中就能找到自己满意的工作。

儒学社区负责人表示,今后将继续举办类似的活动,为求职者和用人单位提供更多的机会和服务,促进就业创业,推动经济社会发展。

黄圩镇

强化社会治理

构建幸福家园

本报讯(刘宇)今年以来,响水县黄圩镇始终把强化社会治理,增强群众获得感、幸福感作为乡村振兴的重要抓手,聚焦平安建设、生态环境、文明创建等重点工作,为

广大群众构建和谐幸福家园。排查安全隐患,聚焦平安建设。对企业、社区、学校、商超、酒店、农贸市场等进行“拉网式”排查、“地毯式”检查。强化应急演练,从源头上堵塞安全漏洞。广泛开展安全生产宣传引导,向居民群众讲解防火、防电信诈骗、防养老诈骗及应急抢险等知识,不断增强全民安全意识和风险防范意识,真正做到“人人讲安全,个个会应

急”。组织网格员对网格内的矛盾纠纷及时化解,形成“人在格中走,矛盾格中调,事在格中了”的良好格局。

建立问题清单,集中整治整治。以网格为单位,组织网格员、志愿者对乱扔乱堆、乱贴乱画、乱搭乱建、乱停乱放等问题进行全面排查梳理,建立问题清单和整改台账,进行集中整治。联合环保、城管等部门深入企业、街道、广场、商超积极开展“垃圾分类、绿色环保”主题宣传活动,向群众宣传垃圾分类的重要性和重要意义,增强广大居民群众的环保意识。

东沟镇

严守农产品安全 筑牢民生“防护墙”

本报讯(丁大伟)民以食为天,食以安为先。农产品质量安全关乎人民群众的餐桌安全和身体健康。为进一步加大农产品质量安全监管力度,切实保障农产品质量安全,阜宁县东沟镇积极行动,于9月6日组织开展了“农产品质量安全宣传”活动。

据悉,东沟镇将进一步完善农产品质量安全监管体系,坚持从源头抓起,重点聚焦农产品种植过程中非法使用禁用农药和非法添加物、农药残留超标等问题,加大农产品质量安全监督检查力度、巡查频次,严厉打击该领域违法违规行为。同时,加大宣传引导力度,持续压实监管责任,严把源头质量关,为人民群众提供安全、合格的农产品。

南阳镇

加固河堤美化环境



本报讯(董晓娟)9月9日,大丰区南阳镇广丰河,两台挖机正有条不紊地进行整坡、卸木头、打桩护坡等作业。

广丰河是该镇广丰村和东旺村的主要排水河道,由于该镇地区土质结构属沙性土壤,加上近几年大雨冲刷,导致广

丰河多处塌方,严重影响了排水进度。该镇通过高标准农田项目,对广丰河进行间隙式打桩,旨在恢复其主要功能,助力农业生产,同时美化环境。据了解,此项作业投资85万元左右,已完成工程量的60%,将于本月底竣工。

大丰区国家级杂交水稻制种基地接受专家检疫巡查

本报讯(朱明贵 张玉 陈华 卞康亚)9月6日,由全国农技推广中心赵守歧研究员带队的苏沪两省市国家级水稻制种基地检疫检查组,到大丰区实地开展杂交水稻制种生产基地产地检疫、交流生产管理、植物检疫措施落实情况。

大丰区是农业农村部最早明确的国家级杂交水稻制种大县之一,常年

杂交水稻制种面积7万亩,在全省种植规模最大,为产地水稻良种供应提供保障。检查组先后深入五丰种业、江苏金色农业两基地种子加工仓储中心和杂交水稻制种基地,重点围绕检查检疫预防控制制度的建立和落实情况、种子生产繁育和生产经营活动执行植物检疫规定情况、生产基地有害生物发生情况等进行现场检查,

听取了大丰区植物保护站关于做好植物检疫工作情况的汇报,查阅了大丰区植物检疫台账资料档案等。检查组对该区认真实施杂交水稻制种的产地、调运检疫工作以及所取得的经验成效表示充分肯定,要求杂交水稻制种基地县要高度重视种子安全生

产检疫工作,进一步认真开展植物检疫法律法规宣传,科学规范管控

基地检疫性有害生物,提高防控水平,充分发挥植物检疫对粮食生产安全的保驾护航作用。上海市植物检疫机构对最新研制的水稻细菌性条斑病快速检测方法进行了展示,该设备目前在测试中,待技术成熟时,可为检疫性病害的快速检测提供便利,从而可以更加科学地开展

新闻速递

小海镇

党支部联建共创促发展

本报讯(杨笑 冯姝)为促进联建村资源共享、优势互补、抱团发展,9月9日,大丰区小海镇唐中村总支部委员会与大丰区小海镇新圩村总支部委员会开展共建签约活动。

在共建签约活动上,唐中村党总支书记宗进和新圩村党总支书记顾明分别就本村产业发展、党组织建设、美丽乡村建设等方面介绍了基本情况,并表示未来两个村集体将在8090农场合作的基础上,进一步加强支部间的交流,通过支部引领,实现资源共享、优势互补,共同推动农村经济社会全面发展。

活动最后,两个村共同签订联建共建协议。在场的村组干部代表表示,将继续弘扬团结协作、艰苦奋斗的精神,以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志,全身心投入到村联建工作中去。

据悉,小海镇将进一步推动党支部联建共创工作向纵深发展,建立常态化交流机制,推进项目合作和资源共享,促进各村集体之间协同发展,为实现乡村振兴的伟大目标贡献自己的力量。

陈家港镇

人大代表高效履职

本报讯(朱曼曼 姚同来)连日来,响水县陈家港镇人大组织县镇人大代表,深入村(社区)和企业,围绕项目建设、营商环境、民生实事等方面开展视察监督,助力乡村振兴提质增效。

围绕项目建设开展监督。该镇人大树立“项目为零,一切为零”的理念,精心挑选县镇人大代表充实到招商专班,制定招商方案,精准精细招商,还组织代表对项目建设开展视察监督,助推项目加快建设。今年以来,该镇人大牵头,先后招引了树脂纸芯筒生产、钢片船制造等6个亿元以上项目落地生根。

围绕营商环境开展监督。该镇人大深入企业,开展“企业大走访”活动,加大营商环境宣传力度,解读相关的条例等,认真倾听企业的诉求。通过动态掌握企业用工需求,该镇人大协调相关部门开展送工活动3场(次),召开专场招聘会2场(次),为企业送工1000余人,助力企业做大做强。

围绕民生实事开展监督。该镇人大开展民生实事项目“代表监督周”活动,明确重点,围绕民生实事项目实施过程中的政策落实、进度、质量等方面开展监督检查,以“时间表+路线图+责任人”的形式,织密民生实事项目监督网,助推水环境治理、农房改善、厕所革命等10个民生工程加快推进,造福一方群众。



金沙湖街道

廉政谈话拧紧思想“总开关”

本报讯(顾加平)为进一步加强党风廉政建设工作,9月7日,阜宁县金沙湖街道组织召开集中廉政提醒谈话活动,旨在提醒和督促班子成员紧绷纪律之弦、多谋发展之策、多干利民之事。

据悉,街道纪工委近期发布了关于日常监督中发现的问题通报,街道党工委对该通报特别开展谈话会,通过集中约谈的方式,对全体班子成员进行提醒,也对存在问题做出警示,要求领导班子成员要

严格遵守工作纪律、严格执行请销假制度,率先垂范,带好队伍。中秋将至,希望班子成员切实履行“一岗双责”,抓实廉政风险防控,优化作风建设,为乡村振兴蓄力赋能。

擦亮盐城传统美食文化名片

□顾晔晔

诚如《盐城味道》编导所言:“因为一餐食,爱上一群人、一座城。”盐城有着得天独厚的地理环境,土壤深厚肥沃,物产资源丰富,粮食、肉类、水产品产量等都居全省第一位。勤劳的盐城人民利用这些丰富的资源,不断地制作出做工精细、风味独特的特色美食,这些美食是漂泊游子魂牵梦萦的乡恋载体,是老百姓的记忆深处的情感认同,更是盐城这座城市鲜活的文化名片。

除了阜宁大糕,藕粉圆子、东台鱼汤面、盐城八大碗也都是盐城特色传统美食,它们有悠久的历史、丰富的内涵,拥有独特的烹饪方法和膳食理论。而城市与美食文化的联系密不可分,人们可以通过地方美食文化的传播感知一座城市的风貌。利用盐城得天独厚的丰富饮食资源打造一张“美味”的城市文化名片,是盐城城市形象传播中不可或缺的一环。随着时代的快速发展,

了这种糕点深厚的文化底蕴。从“城砖”到“年糕”,从吴国到阜宁,阜宁大糕的变迁,是历史长河中文化交融与传承的生动写照。而乾隆皇帝的赐名“玉带糕”,更是为其增添了皇家贵气,使其名声大噪。

制作阜宁大糕,是一门精细的艺术。选用上等糯米、纯净白糖、鲜榨麻油及高级蜜饯,经过多道工序精心炮制,最终成就了这道白如雪、薄如纸、甜如蜜、柔如云的美食佳品。每一口都是对传统的致敬,对匠心的传承。

除了阜宁大糕,藕粉圆子、东台鱼汤面、盐城八大碗也都是盐城特色传统美食,它们有悠久的历史、丰富的内涵,拥有独特的烹饪方法和膳食理论。而城市与美食文化的联系密不可分,人们可以通过地方美食文化的传播感知一座城市的风貌。利用盐城得天独厚的丰富饮食资源打造一张“美味”的城市文化名片,是盐城城市形象传播中不可或缺的一环。随着时代的快速发展,

盐城传统美食文化其独特的风味与背后的故事亟待我们采取措施加以珍视与弘扬,以确保这份宝贵的文化财富能够代代相传,不被时间的洪流所淹没。

阜宁县就高度重视大糕文化的培育与发展,通过政策引导、文化挖掘等多方面措施,不断推动大糕文化的繁荣发展;通过征集阜宁大糕背后的历史故事、传统制作工艺及民间传说,形成一系列富有感染力的文化故事集,并在各大媒体平台进行广泛传播,增强消费者对阜宁大糕的文化认同感和情感链接;对阜宁大糕进行重新包装设计,充分利用电视、报纸、网络及户外广告等形式,进行多渠道、全方位、立体式宣传,扩大阜宁大糕知名度和影响力;定期在南京、苏州、上海等地开展阜宁大糕产销衔接会、精品展销会及产品发布会、品鉴推介会等活动;通过线上线下宣传,结合直销配送、商超对接、网络销售等新型营销模式,迅速提高阜宁大糕市场占有率。